

## 吃一顿牛排的幸福

□王子华(江西九江)

那天在西餐厅吃牛排,邻座来了两位白发苍苍的老人,我顿时很惊讶,老人吃牛排会不会不消化?点餐的时候,老人笑着问服务员:“我们两个人点一份行不行?我们吃不了那么多。”服务员同样笑着应了。等待牛排上桌时,老太太环顾了一下左右,低声对老先生道:“你瞧现在的环境多好,咱们还能来吃牛排,可真幸福!”老先生比较矜持,但也笑着称是,说得好好珍惜这好日子!

这一幕,让我百感交集。原来,若干年后,能和爱人来吃一顿牛排就是幸福的,就是值得珍惜的。

其实,我今天是负气出门的。我做好了晚饭,老公却说他有应酬,不回来吃了。看到一桌子的菜,想起之前在烟熏火燎的厨房挥锅弄铲,我顿时火冒三丈,不

回来为什么不提前说?我的时间难道就不值得珍惜?你有应酬,我也懂得享受。于是,我将所有的饭菜都倒进了垃圾篓,自己跑出来吃西餐。

看似解气的行为,其实我却一点儿食欲都没有,而且越想越委屈。可是看到隔壁的老先生老太太,我觉得这一举动,实在是幼稚可笑,生活中哪能事事如意,老公没有提前跟我说,想必也是有不得已的理由,他也是在为这个家付出。我原本可以一个人安心在家里吃一顿丰盛的晚餐,泡好茶等老公回来。我想那一刻,老公应该会感受到来自于家的温暖。

两位老人没有吃多久,他们真的只是来感受的,牛排一人尝了一小块,然后相约回家熬粥。“粥里加上一把小米吧。”

老太太道。老先生开心地点头:“行,我们顺道儿去超市买小米,多买些。”目送两位老人离开,我仿佛也看到了若干年后的我和老公,我也喜欢加了一把小米的粥,我想,他也愿意陪我去超市里买上一些。我再也坐不住了,起身就往家里赶,路上还买了一瓶蜂蜜,淡蜂蜜水可以解酒。

推开家门,老公正在洗碗。我倒了饭菜后,碗碟就直接扔在水槽了。老公回头看到我,解释道:“今天快下班的时候,客户忽然打电话说项目有细节要谈,于是约了一起去吃饭。”声音有些生硬。我举起手中的蜂蜜,说:“你喝酒了吧?我买蜂蜜给你泡水。”老公的脸色一点一点地柔和了,然后紧紧地拥住了我说:“对不起!”

那一刻,我才发现,原来幸福真的没有那么难,只需要你懂得珍惜。

## 微历史

## 769.英宗被俘

公元1449年七月,蒙古瓦剌部落首领也先率军侵犯山西大同。在大太监王振的鼓动下,明英宗不顾众大臣的劝阻,执意御驾亲征。八月,皇上率征讨大军抵大同,看到蒙古军队兵强马壮及战场惨状,明英宗决定退兵还师。蒙古军队一路尾随至土木堡(今河北张家口市怀来县境内)发动攻击,明军大败,明英宗被俘。

## 770.一国两帝

明英宗被俘的消息传到北京,群臣痛哭。部分大臣惊慌失措,建议首都南迁,兵部侍郎于谦立主坚守。国不可一日无君,公元1449年九月,皇太后在于谦等大臣的支持下,立明英宗之弟朱祁钰为皇帝(明代宗),同时立明英宗的儿子朱见深为皇太子。此时,明英宗被蒙古人押至黑龙江黑河市。史书不好意思说皇上被俘,只好称皇上“北狩”。

## 771.皇上“北狩”

明代宗朱祁钰自知自己这个皇帝有点名不副实,下诏遥尊“北狩”的明英宗为太上皇,同时任命于谦为国防部长(兵部尚书),同时将大太监王振抄家灭门。瓦剌首领也先手握明英宗这张牌也不知怎么用。公元1449年十月,他率军押着明英宗兵临北京城下,遭到于谦的顽强抵抗,也先只好引兵退去。

## 772.英宗归来

蒙古人觉得押着明英宗也没什么用,屡次派人与明朝政府接洽,打算归还被俘皇上,却得不到积极响应。明代宗朱祁钰确实为难:若接收皇兄,自己怎么办?公元1450年八月,明朝政府不大情愿地派人从居庸关将“北狩”一年的明英宗接回了北京。明代宗也不客气,直接将皇兄软禁在了南宫,并严禁大臣朝见明英宗。

(老白)

@——投稿/邮/箱

ycby2013@qq.com



## 晕车

□曲令敏(河南平顶山)

去新城区讲课,坐公交车等的时间有点长,紧赶慢赶迟到了,让百多名学员等着,很是过意不去,来不及擦汗就开讲。3个小时下来,人依然精神得很,可我知道,那是咖啡的能量撑的。

学员中有诗人文友,开私家车,好心带我沿水库兜风,绕道南环路回来。结果,晕车了。好不容易下了车,打算穿过街心花园回家,可是脚像踩在棉花上,胃里翻江倒海,脑袋晃晃荡荡,好多年没有这种要死要活的体验了!我赶紧在紫叶李树下的连椅上躺下来,一边深呼吸,一边不停地咽口水。

还好,不大会儿就能看风景了:草坪,散发着浓烈的青草与狗混合的气息,周边

的绿篱、女贞、合欢、大杨树、白云、蓝天,文理清晰,层次分明。侧身躺卧,翻转90度看过去,它们非同寻常……一碧如洗的天穹下,嬉戏的云彩好悠闲,纯白的棉朵,淡灰的羊群,南来北往,从容自在。大杨树在风中奏响万古如斯的谣曲,沁人心脾。久违的景观,让我对高温丁点感觉也没有了,一任汗水湿透前心后背。

草坪上除了三只小狗狗,还有三个小娃娃。那个穿红色连衣裙的刚会走路,磕磕绊绊不停地跑;那个看上去刚过百天的光屁股小男孩儿,白得像瓷娃娃,抱着他的好看男子根本不像个爸,接电话的时候,一只胳膊夹着孩子,看着孩子不停往下滑,要是搁平

时,我肯定会多管闲事,训他一顿,赶上我正有心无力算他幸运。最不可思议,是那个被妈妈抱在怀里的小女孩儿,胖乎乎的路膊腿儿,大大的脑袋,明亮的眼睛,高额头、塌鼻子的娃娃脸,活脱就是我远在北京的小孙女儿,有种骨肉连心的亲情漫上心头……

原来,隔代亲不止是烈度最强的自恋,这个小小的生命对于我来说,简直就是一笔无价的横财,就像天边的大山一样,耸立在时空里,恒久,宏阔,让一颗疲惫的心,有了温馨可靠的依托。

眼也饱了,心也饱了,脑袋和肠胃一起安分下来。赶快回家去,狗还没遛呢。

ICBC 中国工商银行

## “我眼中的工行”征文

投稿邮箱 pdsghrbs@163.com

邮寄地址 平顶山晚报周刊中心

联系电话 17737080500

与工行的第一次邂逅给我留下了深刻的印象。小学三年级,第一次跟随父母走进工行网点的门,至今还能回忆起当时的景象,大厅里干干净净,工作人员忙碌而有序地工作着,墙上的屏幕实时更新着最新利率,一种说不清的尊敬与憧憬在心里发芽。临走时我忍不住回头看了一眼大门:ICBC。

## 筑梦工行 与你共成长

18岁走进大学校门,我收到了学校给我的第一张银行卡——河大工行牡丹卡。河大历史悠久的校门在卡片上如此古典,陪我度过了大学时光。这张小小的工行卡,见证了我人生中第一次网上购物,帮助室友申请到了第一笔助学贷款,经历了淘宝第一届“双11”购物狂欢节,存了第一笔打工挣来的小小积蓄,领取了参加学校比赛第一次得到的奖金……

工行与学校举办“点钞大赛”,工行派来的指导老师熟练专业的指法令我印象深刻。也许就是从那时起,工行产品始终贴近生活、走在时代前沿,工行人始

终专业高效、陪伴身边的形象便扎根在我心中。隐隐中有种憧憬与渴望,我希望有一天也很优秀,成为他们中的一员。

2014年大学毕业,工行平顶山分行如同温暖的家般接纳了我这个新成员。3年了,我才明白,衣着光鲜风度翩翩,与各路大客户谈笑风生,手握庞大资金运作自如的白领精英形象只是我的想象。3年来的轮岗锻炼,我充分体会到工行基层员工的种种辛酸。三尺柜台,他们坚持用最真诚的微笑面对每一位客户,坚持做到来有迎声、问有答声、走有送声。他们端庄有致,规范得体地为客户办理各项业务;他们用

熟练的技能水平、至善至美的态度实践着工行的服务规范,展示着工行特有的良好形象。他们与客户面对面,是工行的一扇窗。他们风险警惕意识极强,帮助客户防范了无数次电信诈骗……

为者常成,行者常至。工行于我,既是曾经追逐的目标,又是共同进步的小伙伴。面对这个瞬息万变的时代,我们不曾自满、不曾懈怠。改革创新之路既需要激情,也需要笃行,而无论前方会遇到如何困难,我们都将一往无前,执着前进。工行,我与你共同成长。

(李炎鑫)